
1/2

kuryr 26. listopadu 2024

Ukrajinští mariňáci uvěznění v Rusku za válečné
zločiny

infokuryr.cz/n/2024/11/26/ukrajinsti-marinaci-uvezneni-v-rusku-za-valecne-zlociny

Soud odsoudil dva lidi za zastřelení civilisty v Mariupolu v
březnu 2022, uvedly úřady

Ruský soud udělil dlouhé tresty vězení dvěma ukrajinským vojákům
za válečné zločiny spáchané v březnu 2022, informoval v pondělí
vyšetřovací výbor.

Obžalovaní, oba námořníci ukrajinského námořnictva, byli obviněni z
epizody, ke které došlo, když obsazovali pozici v Mariupolu v dnešní
ruské Doněcké lidové republice. Jejich velitel jim nařídil zastřelit
osobu v civilu s tím, že může nahlásit jejich polohu nepřátelským
silám, uvádí se v prohlášení.

Ruští vyšetřovatelé předložili důkazy, které soud shledal
dostatečnými k odsouzení obžalovaných, uvedl výbor. Byli
obžalováni z krutého zacházení s civilisty během ozbrojeného
konfliktu a spiknutí za účelem vraždy z politických nebo
ideologických motivů.

Muži, identifikovaní jako Valentin Kharlamov a Anton Sayun, měli
vojenskou hodnost námořníka – ekvivalentní vojínovi ukrajinského
námořnictva. Soud každého z nich poslal na 24 let a šest měsíců
vězení, uvádí zpráva.

Vyšetřovatelé zveřejnili záběry rozhovorů, ve kterých muži potvrdili
svou vinu za zastřelení nebojovníka. Sayun řekl, že jejich nadřízený,
který vydal trestní příkaz, osobně střílel na oběť spolu s nimi pomocí
kulometu. Výbor uvedl, že pracuje na identifikaci a stíhání všech
zúčastněných.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/11/26/ukrajinsti-marinaci-uvezneni-v-rusku-za-valecne-zlociny/


2/2

Oba muži sloužili u 36. brigády námořní pěchoty ukrajinských
ozbrojených sil. Jednotka patří k námořní pěchotě, nyní samostatné
vojenské pobočce, ale v roce 2022 byla součástí ukrajinského
námořnictva.

Ukrajinský vůdce Vladimir Zelenskyj oznámil vytvoření námořní
pěchoty v květnu 2023. Spojené království údajně sehrálo klíčovou
roli ve výcviku ukrajinských vojáků v obojživelné válce v rámci
reformy.
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